



**UNIVERSITY GOLD MEDALLISTS
OF
VASANT KANYA MAHAVIDYALAYA
KAMACHHA, VARANASI**

उपाधि लेने में किसी भी छात्र को न आए व्यवधान, करें प्रविधान : प्रो. एसके जैन

जागरण संवाददाता, वाराणसी : किसी भी छात्र को उपाधि लेने में व्यवधान न आए, उसके लिए प्रविधान तय किए जाएं और अगली बार से एक तिथि निर्धारित कर सबको समझाएं पूर्व में ही दूर कर लो जाएं। यह निर्देश कक्षा हिंदू विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. सुधीर कुमार जैन ने गुरुवार को आयोजित प्रेसवार्ता में उस समय दिया जब पत्रकारों ने प्रक्रिया पूर्ण न होने से कई छात्रों को भटकने को जानकारा था। उन्होंने बताया कि इस वर्ष तीन शैक्षिक सत्रों के विद्यार्थियों के लिए तीन दिवसीय 102वें दीक्षा समारोह का आयोजन 10 दिसंबर से किया जा रहा है। पहले दिन मुख्य समारोह स्वतंत्रता भवन में सुबह 10 बजे से होगा। इसमें स्वर्ण पदक प्राप्त करने वाले 91 छात्र-छात्राओं को मंच से पदक दिया जाएगा। कुलपति ने बताया कि मुख्य अतिथि बीएचयू के पूर्व छात्र और पत्नी अल्फो नेटवर्क के अध्यक्ष, मुख्य कार्यकारी



बीएचयू के केंद्रीय कार्यालय में प्रेसवार्ता करते कुलपति प्रो. सुधीर कुमार जैन

- दीक्षा समारोह से पूर्व पदक ले छात्रों की सूचीबद्ध मिलती ही कुलपति ने दिए निर्देश
- तीन दिने दीक्षा समारोह में 37,896 छात्रों को दी जाएगी उपाधियां

अधिकारी निकेश अरोड़ा होंगे। वह सफ्ट बैंक के अध्यक्ष और सीओओ एवं ट्राक तक गुरुत्व के भी सोनियर एग्जीक्यूटिव रह चुके हैं। रात विद्यार्थी को मिलेगी शैक्षिक

वीकेएम की छात्राओं पर भी बरसेगा बीएचयू का सोना

जासं, वाराणसी : बीएचयू के दीक्षा समारोह में कमटा स्थित दसत कन्या महाविद्यालय की 10 छात्राओं पर सोने की बारिश होने वाली है। प्रिंसिपल प्रो. रचना श्रीवास्तव ने बताया कि छात्राओं को बीएचयू मेडल मिलने जा रहा है। इस उपलब्धि से कलेज गौरवान्वित है। सत्र 2019-20 से बीएचयू हिंदी आनर्स की दीवाल सिद्धार, बीए संस्कृत आनर्स से

नेनू पाल, बीए म्यूजिक इंस्ट्रूमेंटल विस्तार की अशु सिंह पटेल, एमए होम साइंस की अमीया सिंह, यवारी राय, 2020-21 से बीए इंग्लिश की सखी मिश्रा, एमए इकोनॉमी की शिखा मिश्रा, बीए म्यूजिक इंस्ट्रूमेंटल की नैसी मोर्चा, बीए राजनीति विज्ञान की शैलजा सिंह यादव, बीए पेंटिंग की आकांक्षा को बीएचयू मेडल मिलने जा रहा है।



प्रशांत मिश्रा भद्रा प्रिया

जासं, वाराणसी : दीक्षा समारोह में संगीत एवं मंच कला संकाय के प्रशांत मिश्रा को दूसरी बार चॉसलर मेडल मिलने जा रहा है। इससे पहले प्रशांत को 2018 में भी चॉसलर सहित कई मेडल मिले थे। प्रशांत के पिता प्रो. वीरेंद्र मिश्र इस संकाय के प्रमुख रह चुके हैं। वहीं बड़े भाई अंकुर मिश्र को गोल्ड मेडल मिल चुका है। एक और भाई अभिषेक मिश्र प्रसिद्ध तबला वादक हैं। वहीं इसी

इन्हें चॉसलर व गोल्ड मेडल

सत्र 2022 के लिए योगिता ओझा, दीपक उपाध्याय, अभिनवक, दीपती कपूर, इशान बोध, अभिषेक मिश्र, हर्षित मिश्र, अजली सिंह, हिमांशु सिंह, विदित ओबराय, रवि, प्रियंका सिंह, कंचन राय, अंजना वंदा, वी भट्टाचार्य, उन्नति निगम, दिशा प्रिया, नंदिनी भट्टाचार्य, अंजली अग्रवाल, तान्या, तनिका, पूजा, अदिति तिवारी, वी मिश्र, अदिति शर्मा, प्रगति, आकांक्षा पांडेय, विहू कपिल, अंतरा चौधरी।

संकाय की बीपीए की छात्रा भद्रा प्रिया को भी चॉसलर मेडल मिलने जा रहा है। भद्रा ने बताया कि वह नौवीं कक्षा से ही वासुदेवी बजा रही हैं।

सिंह व डा. शिल्पा सिंह को विभाग के सहायक प्रोफेसर डा. डी.लिट उपाधि दी जाएगी। इनके अलावा 1889 शोध छात्रों को पीएचडी व 42 लोगों को एमफिल का उपाधि मिलेगी।

दो सगे भाइयों को मिलेगा बीएचयू मेडल

जागरण संवाददाता, वाराणसी : बीएचयू के दूरय कला संकाय के छात्र दो सगे भाइयों को भी दीक्षा समारोह में बीएचयू मेडल दिया जाएगा। सेवापुरी स्टाक के अरुणपुर निवासी सतीश कुमार पटेल को बीएचयू (पेंटिंग विभाग) व बीएचयू में अमित कुमार पटेल (पटरी-सैरामिक) को बीएचयू मेडल मिलेगा। अमित वर्तमान में बीएचयू से ही एमएचए कर रहे हैं। सुयोग है कि सतीश व अमित के बड़े भाई सुनील कुमार पटेल को भी इसी विभाग से बीएचयू मेडल मिल चुका है।

डा. रविशंकर, संस्कृत विद्या धर्म विज्ञान संकाय के व्याकरण विभाग के डा. रघुनाथ दास श्री वैष्णव, वर्ष 2021-22 में अर्थशास्त्र विभाग के डा. अमल मिश्र व वर्ष 2022-23 में

प्राचीन इतिहास संस्कृति एवं पुरातत्व विभाग के सहायक प्रोफेसर डा. रचिन कुमार तिवारी, दर्शन शास्त्र विभाग की प्रो. ज्योत्सना श्रीवास्तव, संस्कृत विभाग से डा. अमलधारी

विज्ञान संकाय के भूगोल विभाग के

वाराणसी | गुरुवार, 9 दिसंबर 2022

युवा Youth

बीएचयू : दीक्षांत समारोह में 1383 को पदक, 37 हजार को मिलेंगी उपाधियां

सत्र 2022 में सबसे ज्यादा 464 होनहारों को मिलेगा स्वर्ण पदक

अमर उजाला व्यूरो

वाराणसी। बीएचयू के 102वें दीक्षा समारोह में इस बार 10 दिसंबर को संकाय व संस्थान स्तर पर तीन साल के स्नातकों को 1383 पदक दिए जाएंगे। इसमें 1346 स्वर्ण और 37 रजत पदक शामिल हैं। इसके अलावा 226 पुरस्कार भी दिए जाएंगे। पुरस्कारों के बीएचयू के केंद्रीय कार्यालय में आयोजित प्रेसवार्ता में कुलपति प्रो. सुधीर कुमार जैन ने बताया कि इस बार समारोह में 37 हजार से ज्यादा विद्यार्थियों को उपाधियां भी दी जा रही हैं।

मुख्य समारोह में कुलाधिपति राज. महाराजा विभूति नायक सिंह स्वर्ण पदक और बीएचयू पदक से कुल 91 विद्यार्थियों को नवाजा जाएगा। कुलपति ने बताया कि सुबह दस बजे से स्वतंत्रता भवन में होने वाले समारोह में पालो आल्फो नेटवर्क

सत्रवार पदक एवं पुरस्कार

सत्र	स्वर्ण	रजत	पुरस्कार	कुल
वर्ष 2020	433	09	79	521
वर्ष 2021	449	09	74	532
वर्ष 2022	464	09	73	546

वर्ष 2022 : डॉ. रचिन कुमार तिवारी, प्राचीन इतिहास विभाग, कला संकाय। प्रो. ज्योत्सना श्रीवास्तव दर्शनशास्त्र विभाग, कला संकाय। डॉ. अमलधारी सिंह, संस्कृत विभाग, कला संकाय। डॉ. शिल्पा सिंह, संस्कृत विभाग, कला संकाय।

91 मेधावियों को नवाजा जाएगा

इन्हें मिलेगी डी.लिट की उपाधि

- वर्ष 2020 डॉ. रविशंकर सिंह, भूगोल विभाग विज्ञान संकाय और डॉ. रघुनाथ दास श्री वैष्णव, व्याकरण विभाग, संस्कृत विद्या धर्म विज्ञान संकाय
- वर्ष 2021 डॉ. अरुण मिश्र, अर्थशास्त्र विभाग, प्राचीन इतिहास, संसांस्कृतिक विज्ञान संकाय

तीन साल की उपाधियां

सत्र	स्नातक	स्नातकोत्तर	पीएचडी	एमफिल	डी.लिट	कुल
वर्ष 2020	6390	4627	679	22	02	11750
वर्ष 2021	6488	5022	513	08	01	12032
वर्ष 2022	7503	5898	697	12	04	14114

समारोह में इस बार सात लोगों को डी. लिट की उपाधि दी जाएगी। के नर एरुणमनाई पोर्टल पर पंजीकृत होने का आह्वान किया है।

दीक्षा समारोह: मेडल पाकर छात्राओं के खिले चेहरे

बीएचयू के 103वें दीक्षा समारोह के दूसरे दिन वीकेएन की ओर से पदक वितरण

वीकेएन की यूजी व पीजी की 900 छात्राओं को टाई गर्ड उपधि

varanasi@next.co.in

VARANASI (17 Dec): काशी हिंदू विश्वविद्यालय के 103वें दीक्षा समारोह के तहत दूसरे दिन रविवार को वसंत कन्या महाविद्यालय कमला के ओर से आयोजित समारोह में यूजी और पीजी को छात्राओं को उपाधि से नवाजा गया. बीएचयू के महामना सभागार में आयोजित इस समारोह में महाविद्यालय के गौरव में वृद्धि करते हुए तीन छात्राओं को बीएचयू गोल्ड मेडल से नवाजा गया. स्नातक अंग्रेजी को छात्रा दूति विश्वास को मिस सीमिता दत्त मेमोरियल गोल्ड मेडल, बीएचयू गोल्ड मेडल एवं श्री दुर्गा दत्त-ईश्वरी दत्त पुरस्कार, अंग्रेजी विषय में स्नातक स्तर पर सर्वोच्च अंक (CGPA-8.95) प्राप्त करने के लिए, अनामिका मिश्रा को संगीत गायन में फर्स्ट रैंक (CGPA-8.86) प्राप्त करने के लिए बीएचयू मेडल और वृत्त नाम को पित्रकला में फर्स्ट रैंक (CGPA-8.23) प्राप्त करने के लिए संत रामपूर कुमार पुरस्कार प्रदान किया गया.

पीजी की तीन छात्राओं को पदक व प्रशस्ति पत्र

महाविद्यालय में परास्नातक विषय में समग्र रूप से शीर्ष 3 छात्रा-संस्कृत विषय में प्रथम स्थान



छात्रा को पदक देकर सम्मानित किया गया.

प्राप्त करने के लिए रंजना यादव (CGPA-9.19) द्वितीय स्थान पर संस्कृत विषय को परलवी (CGPA-9.13) और मनोविज्ञान की ईशा तिवारी (छात्रा-9.13) को सर्वोच्च अंक प्राप्त करने के लिए पदक व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया. समारोह में लगभग 900 छात्राओं को स्नातक एवं परास्नातक उपाधियों का वितरण किया गया.

प्रातः कालीन सत्र में मुख्य अतिथि प्रोफेसर कल्पलता पांडेय (पूर्व कुलपति, जननायक चंद्रशेखर विश्वविद्यालय, बलिया) एवं विशिष्ट अतिथि शांति स्वरूप भटनागर पुरस्कार से सम्मानित प्रो. एससी लखोटिया (एसईआरबी के प्रतिष्ठित फेलो साइटोबैनेटिक्स प्रयोगशाला, प्राणीशास्त्र विभाग, बीएचयू) रहे. उन्होंने अपने उद्बोधन से छात्राओं के उत्साह का संवर्धन किया तथा उन्हें अपने जीवन में प्रगति करने के लिए आशीर्वाद दिया.

कृषि शिक्षा प्रणाली को आधुनिक बनाने की आवश्यकता

कौशल विकास के अंतर्गत कृषि विज्ञान संस्थान-बीएचयू का उपाधि वितरण समारोह के मुख्य अतिथि यूजी सरका के कृषि उद्घाटन अड्डा मंजु कृष्ण सिंह थे. समारोह के विशिष्ट अतिथि डॉ. प्रवीण कुमार सिंह, कृषि अड्डा, कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय थे. मुख्य अतिथि ने दीक्षा भाग्य देते हुए विभिन्न पदक और डिग्री प्रमाण पत्र प्राप्त करने वाले सभी छात्रों को बधाई दी. उन्होंने कृषि शिक्षा प्रणाली को आधुनिक बनाने की आवश्यकता पर जोर दिया. विशिष्ट अतिथि डॉ. प्रवीण कुमार सिंह ने कृषि उद्घाटन में आधुनिक बनने में हमारे देश की सफलता के बारे में बताया. उन्होंने छात्रों से देश की निरंतर समृद्धि के लिए अपने कृषि क्षेत्र के साथ समझ की रेश बंधने पर जोर दिया. स्वागत भाषण प्रोफेसर एसवीएस रावु, निदेशक, कृषि विज्ञान संस्थान ने दिया. कृषि संकल्प प्रमुख प्रो. ब्रजेश तिमना ने किसानों के साथ मिलकर किसानों के लिए कार्य करने के लिए विद्यार्थियों का आह्वान किया. धन्यवाद ज्ञापन प्रो. शशिद प्रदेव व संबलन डॉ. मो. अकमत अहमद और डॉ. अफिज हुजा ने किया.

सभी की रही मौजूदगी

गोरखपुर के संगीत विभाग के पूर्व अध्यक्ष, पद्म श्री प्रो. राबेन्द्र आचार्य, कला संकाय अध्यक्ष प्रो. किशोर मिश्र, कुलसचिव- प्रो. अरुण कुमार सिंह तथा सामाजिक विज्ञान संकाय अध्यक्ष प्रो. बिंदा परांजने ने मुख्य अतिथि और विशिष्ट अतिथि के रूप में शिरकात की.

ये मेरे लिए सम्मान का क्षण है...



वीकेएन में मास्टर्स बैच 2023 के 11 शिष्यों में दूसरा स्थान हासिल करना वास्तव में मेरे लिए बहुत सम्मान का क्षण था. मुझे यह उपलब्धि मिलना मेरे शिक्षकों के निरंतर प्रयासों और मेरी क्षमताओं में उनके अटूट विश्वास के बिना संभव नहीं था. मेरा मानना है कि निरंतरता और कड़ी मेहनत ही मेरी सफलता की कुंजी है. मैं आगे भी इसी तरह से कड़ी मेहनत से अपने पेरेंट्स और सभी टीचर्स का मान बढ़ाने का प्रयास करती रहूंगी.

ईशा तिवारी, सेकेंड रैंक (मनोविज्ञान)



वसंत कन्या महाविद्यालय में मेरी यात्रा ने मुझे एक छात्रा के रूप में बहुत कुछ सिखाया है. शिक्षाशास्त्र में मुझे समृद्ध करने के अलावा संस्थान ने मुझे अनुशासन और गरिमा का मूल्य सिखाया है. मेरी टीचर मिहिरिका, सुषिषा, पूर्णिमा और सीमिली के मार्गदर्शन ने मुझे मुझे इस मुकाम तक पहुंचाने में अहम भूमिका निभाई है. जिसका नतीजा है कि आज मुझे गोल्ड मेडल से नवाजा गया है. धुति विश्वास, डिपार्टमेंट ऑफ इंग्लिश



फाइनली आज मैंने रजत पदक के साथ अपनी सातक की पढ़ाई वसंत कन्या महाविद्यालय-बीएचयू से पूरी कर ली है. मुझे इस बात का गर्व है कि मैं अपनी अपार व माहाविद्यालय की प्राचार्या प्रो. रचना श्रीवास्तव की शिष्य हूँ, इनकी के आशीर्वाद और कठम-कठम पर सपोर्ट करने का नतीजा है कि मुझे गोल्ड मेडल से नवाजा गया है. मैं उन सभी टीचर्स का शुक्रिया अदा करना चाहती हूँ जिन्होंने समस्याओं को सुलझाया.

कशिरा फरहीन-बीएचयू इंग्लिश डिपार्टमेंट ऑफ होम साइंस अर्जेंट



मुझे यह मेडल मिला सोभाग्य की बात है, मैंने यह सोचकर कभी भी पढ़ाई नहीं की कि मुझे गोल्ड मेडल मिले. मैं अपने उन सभी फैकल्टी मेंबर्स व टीचर्स की शुक्रगुजार हूँ, जिनके ज्ञान वर्धन से आज मुझे मेडल पाने का सौभाग्य मिला है. इसका श्रेय मैं अपने पेरेंट्स और अपने टीचर्स को देना चाहूंगी. जिन्होंने मुझे मेरे शिक्षा से सफल में साथ दिया. रंजना यादव, डिपार्टमेंट ऑफ संस्कृत



किसी भी व्यक्ति की सफलता के पीछे उसके स्वयं की क्षमताओं के साथ उसी शिक्षा प्रदान करने वाले गुरुजनों और अभिभावकों तथा असाधारण के लोगों का सहयोग निश्चित ही अर्पित होता है. सभी के पश्चादर्शन के माध्यम से ही मैंने इस मुकाम को हासिल किया है. मैं आगे भी अपने शिक्षकों और अभिभावकों का गौरव बनने का प्रयास करूंगी और इस रजत को दर्शन में परिवर्तित करने का प्रयास करूंगी.

पल्लवी, सेकेंड रैंक-एमए-डिपार्टमेंट ऑफ संस्कृत



पदक प्राप्त करने के बाद मैं खुद को काफी गौरवान्वित महसूस कर रही हूँ, इस सृष्टी को बर्बाद करना काफी मुश्किल है. महामना की बगिया में आकर सम्मानित अतिथियों के हार्थ पदक पाना मेरी लिए बहुत ही सम्मान की बात है. यह एक ऐसा पल और सुखद अनुभव है, जो ताउम्र याद रहेगा. मैं महाविद्यालय की प्राचार्य रचना श्रीवास्तव और शिक्षिका दीक्षा और र्षा की बहुत आभारी हूँ. वृन्दा नाज, वीकेएन

SESSION 2022-23

Name	Km. Dyuti Biswas
Subject	English
Class	Under Graduate
Award	<p>Ms. Soumita Dutta Memorial Gold Medal and BHU Medal for securing First Position at B.A. (Hons.) English Final Examination, 2023 (at the end of VI-Sem).</p> <p>Shree Durga Dutt Ishwari Dutt Prize Rs. 100/- for securing First Position at B.A. (Hons.) English Final Examination, 2023 (at the end of VI-Sem).</p>



Name	Km. Anamika Mishra
Subject	Music Vocal
Class	Under Graduate
Award	B.H.U. Medal for securing First Position at B.A. (Hons.) Music (Vocal) Final Examination, 2023 (at the end of VI-Sem).



Name	Km. Bushra Naaz
Subject	Painting
Class	Under Graduate
Award	Kumar of Sant Rampur Prize Rs. 100/- for securing First Position at B.A. (Hons.) Painting Final Examination, 2023 (at the end of VI-Sem).

